
	

.~ . . . ._ .	 ~~ • ._,:agy taitr~xm3

	

iromanyszanl :

	

I

Étezett: 2012 ! . r./.J 0 3 .

ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ

Lezsák Sándor
az Országgyű lés elnökének feladatait ellátó alelnöke részére

	

Írásbeli kérdés

Helyben

Tisztelt Alelnök Úr!

Az Alaptörvény 7 . cikk (2) bekezdése alapján, figyelemmel az Országgy űlésről szóló 2012. évi
XXXVI. törvény 42. (8) bekezdésére, valamint az egyes házszabályi rendelkezésekr ől szóló
46/1994. (IX. 30.) OGY határozat 91 . §-ára írásbeli kérdést kívánok benyújtani Dr. Réthelyi
Miklós, nemzeti erőforrás miniszter úrhoz

„Nyomorba taszítva? Avagy miért szüntetik meg a méltányos ellátásokat? ”
címmel.

A Fidesz kormány folyamatosan újabb és újabb intézkedésekkel sújtja a legszegényebbeket . Nem
elég, hogy a segélyeket csökkentették, most még azt is meg akarják szüntetni, amit eddig helybe n
adni tudtak az önkormányzatok .

A költségvetés helyi önkormányzatokról szóló IX. fejezetének indoklása szerint „ elváráskén t
jelenik meg az önkormányzatokkal szemben, hogy a saját hatáskörben, méltányossági alapon
nyújtott ellátásoknál nagyobb körültekintéssel járjanak el . Ennek megfelelően — a helyi
lakásfenntartási támogatás megszűnésével is számolva — összesen 10,0 milliárd forinttal
mérséklődik az ilyen, helyi hatáskörben megállapított segélyezéshez biztosított hozzájárulá s
összege” .
Szintén itt, egy összefoglaló táblázatban az a szöveg szerepel, hogy az „Egyes önkormányzati
méltányossági segélyek megszüntetése (a helyi lakásfenntartási támogatás), illetve támogatásának
csökkentése (helyi ápolási díj, rendkívüli gyermekvédelmi támogatás)” címen 10 milliárd forint
megtakarítást várnak .

Mindezek után a nemrégiben kiadott Széll Kálmán Terv 2 .0-ben a következő megállapítás szerepel :
„A hazai segélyezési rendszer egyik szemléletes jellegzetessége, hogy az ún . „normatív” (törvény
alapján mindenkinek járó) segélyek mellett számos ún . „ méltányossági " segély létezik Ez a
gyakorlatban azt eredményezte, hogy a tehetősebb önkormányzatok nagy százalékban nyújtanak
ilyen ellátásokat, amire „szegényebbek” nem képesek Ezen igazságtalan gyakorlat felszámolás a
érdekében már 2012-ben is megszűnt a méltányossági segélyek egy típusa, és az állam jelentősen
(10 milliárd forinttal) csökkentette az ezekhez való hozzájárulást is . Továbblépésként, 2013-tól — a
kormányzati elképzelések szerint — mindössze egyetlen krízissegélyezés maradna a z
önkormányzatok saját hatáskörében. ”

Tehát már sem igaz, hogy azt várnák el az önkormányzatoktól, hogy „ nagyobb körültekintéssel
járjanak el”, hiszen inkább elveszik tőlük majd' az összes lehetőséget, hogy helyben segélyt
tudjanak osztani . A méltányossági ellátásokkal kapcsolatban valóban felvethet őek kritikák é s
javítható lenne a finanszírozás működése, de mindazért elvenni ezt a lehetőséget, mert nem jól
működik, cinikus és embertelen válasz a problémára .
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Egy internetes híroldal érdekl ődésére a NEFMI sajtóosztálya azt válaszolta, hogy „a szociális
törvényben szabályozott, méltányossági alapon is adható ellátás a méltányossági ápolási díj és a
méltányossági közgyógyellátás". 1 Mindez úgy értelmezhető , hogy ezekből az egyik a jövőben
teljesen megszűnik.

Ehhez kapcsolódik, hogy egy állampolgári arról tájékozatott, hogy elvették a méltányosságbó l
megítélt ápolási díját és most két hónapig ellátás nélkül marad. Ő még szerencsésnek tarthatja
magát, hiszen jogosult egy másik ellátásra, de mi van azokkal, akik nem férnek be más ellátásba é s
úgy maradnak ellátás nélkül, hogy közben még a gondozást, ápolást is végezniük kell? Mi lesz
ezekkel az emberekkel?

A kormányzati intézkedések illetve az önkormányzatok forráshiánya is abba az irányba mutatnak ,
hogy mind több ember marad ellátás nélkül, szorul ki a szociális támogatási rendszerből .
Amennyiben még ezeket a lehetőségeket is elveszik, akkor egy újabb eszközöket vesznek ki a
helyi jogalkotók kezébő l . Végső soron pedig újabb embereket, családokat taszítanak a nyomorba.

Mindezek miatt az alábbiakat kérdezem Miniszter úrtól :

Pontosan milyen ellátásokat és hogyan fognak megszüntetni? Csökkentik, illetve elveszik a
méltányos ellátásokra való forrásokat? Törvényileg is betiltják, hogy helyben adhassana k
támogatást az önkormányzatok?
Mi lesz azokkal, akiknek elveszik a méltányos ápolási díját? Mib ő l fog megélni az, akinek
ellátás nélkül is tovább kell gondoznia majd hozzátartozóját, hiszen az állami
intézményekben hosszú várakozás után lehet csak bekerülni ?
Mi lesz azokkal, akiknek elveszik a méltányos közgyógyellátását? Hogyan fogja kifizetni a
gyógyszer költségeit, amikor sokaknak már is nyomorba kerültek az elmúlt két év
kormányzásának köszönhetően?
Milyen lehetőséget hagynak a helyi szociálpolitika számára?
Miként kívánja biztosítani az állam az érintettek ellátását, ha kiveszi ezt a lehetőséget az
önkormányzatok kezéből?

Tisztelt Miniszter Úr !

Várom megtisztelő válaszát !

Az egyes miniszterek, valamint a Miniszterelnökséget vezet ő államtitkár feladat- és hatásköréről
szóló 212/2010. (VII. 1 .) Korm. rendelet 41 . § 1) pontja alapján Ön felel a szociál- és
nyugdíjpolitikáért, ezért kérdezem Miniszter Urat .

Budapest, 2012 . május

1 http ://www.femina .hu/hirhatter/onkormanyzatok meltanyossagi segely elvetele
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